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Oggetto: Interrogazione presentata dal consigliere comunale Marco Cagnolati con oggetto: 

“Spostamento Mercato Viale Andrea Doria”. 

 

 

 

 

In relazione ai quesiti posti nell’interrogazione in oggetto si forniscono i seguenti 

chiarimenti relativamente alle competenze dell’Area Attività Commerciali e SUAP: 

 

 Il mercato di via Benedetto Marcello è stato oggetto di una proposta di 

spostamento in parte in via Andrea Doria. Nell’ambito del progetto di Reinventing 

Cities è stata formulata la proposta di realizzare una piattaforma per ospitare un 

mercato nel tratto che va da piazzale Loreto e via Palestrina. La proposta di 

collocare in quella sede i posteggi ora siti in via Mercadante è stata esaminata 

favorevolmente all’interno della Commissione Commercio su Aree Pubbliche. 

 

 Nelle conferenze dei servizi tecniche sono state proposte le soluzioni progettuali per 

poter consentire la collocazione di n. 40 posteggi sul parterre di via Andrea Doria. 

 

 Allo stato non abbiamo indicazioni riguardo la realizzabilità del progetto, sul suo stato 

attuale, né sulle tempistiche. Tutta l’attività viene gestita dalla Direzione Urbanistica. 

 

 Qualora dovesse realizzarsi il progetto e solo al termine dei lavori potranno essere 

fatte valutazioni circa la riallocazione di parte degli operatori in altri mercati della città. 

Si precisa che il trasferimento definitivo del mercato potrà avvenire solo a seguito 

dell’approvazione di una deliberazione del Consiglio Comunale, come stabilito dall’art. 

8 del Regolamento del Commercio su Aree Pubbliche, che dovrà motivare le 

opportunità del trasferimento.  

 

 Si precisa che le medesime imprese titolari di posteggio sarebbero in ogni caso 

tutelate, in quanto ai sensi dell’art. 21, comma 11 quater, della L.R. 6/2010, è stabilito 

che “qualora il comune debba procedere alla revoca della concessione di posteggio 

per motivo di pubblico interesse, all’operatore deve essere assegnato, senza oneri per 

l’amministrazione, un nuovo posteggio, possibilmente delle stesse dimensioni, 

individuato prioritariamente nello stesso mercato o fiera e, in subordine, in altra area 

individuata dal comune” 

 

 

 

Il Direttore di Area  
  


